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ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ
Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΤΡΙΤΗ 29 ΜΑÏΟΥ 2007
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ 1ο
1. α
2. δ
3. γ
4. δ
5. α. Λ

β. Σ
γ. Σ
δ. Λ
ε. Σ

ΘΕΜΑ 2ο
1. Α' τρόπος

Ο παρατηρητής Α αντιλαµβάνεται µήκος κύµατος  λ1 = λ – υST  (1)  όπου
λ  το µήκος κύµατος της πηγής, υS η ταχύτητα της πηγής, Τ η περίοδος.
Ο παρατηρητής Β αντιλαµβάνεται µήκος κύµατος  λ2 = λ + υSΤ  (2).
Προσθέτοντας κατά µέλη τις (1) και (2) προκύπτει:
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Άρα η σωστή είναι η  α.
Β' τρόπος
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Προσθέτοντας την (1) και (2) κατά µέλη:
+ +

⇒ = ⇒ =� � � �
� � � �

� �� � � � � �� � � � � � � � �� �
� �

2. �
���

�� � ��
�

⋅ ⋅ ⇒ 
� �

� �
��� ��� �

�
	�
���
 	�
���
 � �

� � � �� � � � ����	
 � �
 ��	��	 �� � � � �
 � 
��	��	 ���������� � �� ��
�����	
 ����	
 ��
��	

Ακόµη από (2) ⇒ mυ = (m + Μ)υκ ⇒
⇒ ⇒ ⇒ ⇒
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3. α Σωστό γιατί

Φαινόµενη Ανύψωση

Το φως διαθλάται. Λόγω της ευθύγραµµης διάδοσης του φωτός ο
κολυµβητής βλέπει τον ήλιο στην κατεύθυνση (προέκταση) της
διαθλώµενης ακτίνας του. Άρα βλέπει πιο πάνω τον ήλιο από ότι
πραγµατικά είναι.

ΘΕΜΑ 3ο
α. Η εξίσωση πxy=10συν ηµ20πt4  είναι της µορφής 2πx 2πy=2Aσυν ηµ tλ Τ .

Άρα Αmax = 2A = 10 cm.
       πx 2πx=

4 λ
⇒  λ = 8 cm.

2π =20π ω=20π rad/s
Τ
⇒  και  ω 20πf= = =10 Ηz

2π 2π

β. Ισχύει  2Α = 10 ⇒ Α = 5 cm.
Άρα 1

xy =5ηµ2π 10t 8
 −   , x, y → cm,  t → sec

       2
xy =5ηµ2π 10t+ 8

    , x, y → cm,  t → sec

γ. Η εξίσωση της ταχύτητας είναι της µορφής:
2πx 2πtυ=ω2Ασυν συν
λ T

 µε αντικατάσταση προκύπτει:
t=0,1s

x=3cm

πx 3π 2υ=200πσυν συν20πt υ=200πσυν συν2π υ= 200π 1 υ= 314 2 cm/s
4 4 2

⇒ ⇒ − ⋅ ⇒ −

δ. Οι θέσεις των κοιλιών καθορίζονται από τη σχέση:
κ

λx =Ν
2

 µε  Ν = 0, ±1, ±2, ...
Άρα για Ν = 0  xκ = 0 cm  απορ.
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Ν = 1  xκ = 4 cm  δεκτή.
Ν = 2  xκ = 8 cm  δεκτή.
Ν = 3  xκ = 12 cm  δεκτή.

Άρα οι κοιλίες µεταξύ των σηµείων  xA = 3 cm  και  xΒ = 9 cm  είναι τα
σηµεία  xΓ = 4 cm, x∆ = 8 cm.

ΘΕΜΑ 4ο
α.

K (I)

(II)

W Uβ=0
K

W

Από το θεµελιώδη νόµο της στροφικής κίνησης έχουµε:

2
γ γ γ γ

L 1 1 1 3g 3 10Στ Ια W ML α g MLα α2 3 2 3 2L 2 0,3Μ ⋅
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = = ⇒

⋅

⇒ αγ = 50 rad/s2

β. Από την Αρχή ∆ιατήρησης της Μηχανικής Ενέργειας έχουµε:
Α∆ΜΕ (I→II): UI + KI = UII + KII
Επειδή KI = 0, UII = 0

2
LMgU I =  και 22

II ωML
3
1

2
1K ⋅⋅=  έχουµε

⇒=
⋅

==⇒⋅= 1003,0
103

L
3gωωLM3

1
2
1

2
LMg 222

⇒ ω = 10 rad/s

Άρα 2 21 1L Iω ΜL ω 1,2 0,09 10 L 0,36Kgm /3 3 s= = = ⋅ ⋅ ⋅ ⇒ =

γ. Από την Αρχή ∆ιατήρησης της Στροφορµής έχουµε:
αρχ τελ

ω 0,36L L Ιω=Ι mυL 0,36 0,4 υ 0,35 5
4 0,36 120,12 υ υ υ=2,4 m/s5 5

= ⇒ + ⇒ = + ⋅ ⋅ ⇒

⋅
= ⋅ ⇒ = ⇒

�� ��
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δ. 2
αρχ

1 1 1Κ = Ιω = 1,2 0,09 100 Καρχ=1,8 J2 2 3⋅ ⋅ ⋅ ⇒

2
2 2

τελ ραβδου Σωµ τελ τελ
1 ω 1 1,8 1Κ =Κ +Κ Ι + mυ Κ = 0,4 2,4 Κ =1,224 J2 25 2 25 2= ⇒ + ⋅ ⋅ ⇒

Άρα το ποσοστό της Μηχανικής ενέργειας που χάθηκε:
τελ αρχ

αρχ αρχ

| || | |1,224 1,8 |α 100% 100% 100% α 32%1,8
Κ Κ∆Κ

Κ Κ
− −

= ⋅ = ⋅ = ⋅ ⇒ =


